

24位革命前辈后代
花明楼追思刘少奇

本报12月8日讯(记者 孙敏坚 通讯员 孙中华) 深情厚谊,24位革命前辈后代怀着对老一辈无产阶级革命家的深深怀念,来到宁乡花明楼追思一代伟人刘少奇,纪念刘少奇同志诞辰110周年。

这24位革命前辈后代平均年龄近70岁,年龄最长者为刘少奇长女刘爱琴,年逾八旬,最小者为鲁明之女儿方力,也有60多岁,他们都是第一次来花明楼。老人们向刘少奇同志铜像敬献了花篮,并捐送了大量有关刘少奇同志的纪念书籍、音像制品。这些捐赠品,将进一步丰富刘少奇生平业绩陈列馆的馆藏资料。

5公司承保省直公务用车

承保年度为2009年至2010年

本报12月8日讯(记者 易博文 通讯员 张安民 曹长阳)为规范省直行政事业单位公务用车保险采购行为,省财政厅公开招标进行新一轮省直行政事业单位公务用车定点保险政府采购,5家保险公司中标,承保年度为2009年至2010年。今后,凡未在5家招标定点承保公司投保的车辆,财政部门不得办理结算,财政部门不予支付资金。这是记者从省财政厅获得的信息。

5家中标承保公司分别是:中国平安财产保险股份有限公司湖南分公司、中华联合财产保险股份有限公司湖南分公司、中国人民财产保险股份有限公司湖南省分公司、太平保险有限公司湖南分公司、中国太平洋财产保险股份有限公司湖南分公司。实施范围是省直各行政机构、事业单位和团体组织(包括驻地在长沙市区以外的省属各行政事业单位和团体组织)的所有公务用车。招标确定的承保公司在车险标准费率的基础上,对各单位公务用车保险(不含机动车辆交通事故责任强制险)均给予30%的统一优惠变动。定点承保公司车险标准费率如在执行期限内发生变动,凡在标准费率变动后投保的车辆,按新的标准费率计算保费,但优惠比例不变。本次招标的险种有:机动车辆交通事故责任强制险、车辆损失险、第三者责任险、车上人员责任险、不计免赔特约险、盗抢险、玻璃单独破碎险等。其中,机动车辆交通事故责任强制险为必保险种,其他险种由各单位自行选择投保。

我省启动解决国内公民
私自收养子女问题工作

符合条件可到相关单位办手续

本报12月8日讯(记者 沙兆华 通讯员 张颖)今天,记者从省民政厅获悉,按照国家有关部委《关于解决国内公民私自收养子女有关问题的通知》(以下简称《通知》)的要求,省民政厅、省公安厅、省司法厅和省人口计生委联合启动解决我省国内公民私自收养子女问题。

据悉,《中华人民共和国收养法》实施以来,我省国内公民依法收养意识不断增强,通过办理收养登记,有效地保障了收养当事人的合法权益。但目前依然存在未经登记私自收养子女的情况,因收养关系不能成立,导致被抚养的未成年人在落户、入学、继承等方面的合法权益无法得到有效保障。

为了有效保障收养当事人的合法权益,我省相关单位规定:1999年4月1日前私自收养子女且未办理有关手续的,可向住所地公证处申请办理公证。已办理公证但尚未落户的,抚养人可持相关材料向常住户口所在地派出所登记机关申请办理落户手续。1999年4月1日后私自收养子女但未依法办理收养登记的,收养人可按照《通知》有关规定到弃婴和儿童发现地的县(市、区)民政部门和公安部门办理收养登记和落户手续。

对不符合《通知》规定的国内公民私自收养的,民政部门将不予办理收养登记,当事人应按《通知》规定将弃婴和儿童送交当地民政部门指定的社会福利机构抚养。

自2008年9月15日起,公民捡拾弃婴不得自行收养或转送他人,必须到当地公安部门报案。查找不到生父母和其他监护人,一律由公安部门送交当地社会福利机构或者民政部门指定的机构抚养。我省国内公民申请收养子女的,应到民政部门申请办理收养登记。

统计局上街宣传统计法

本报12月8日讯(记者 肖建生 通讯员 徐林)今天是《中华人民共和国统计法》颁布25周年纪念日,为提高全民依法普查意识,省统计局在省长长沙五一大道开展以“弘扬法治精神,服务科学发展,坚持依法普查,提高数据质量”为主题的统计法制宣传活动。

这次宣传活动结合全省第二次经济普查宣传月活动一起展开,全省各级统计部门充分利用电视、广播、报刊、杂志、网络等大众媒体,通过座谈会、讲座、征文、展览、广场问答等方式,发放宣传单,张贴宣传标语,悬挂宣传图片,有奖问答和法律咨询等形式,开展丰富多彩的宣传活动,广泛宣传统计法特别是《全国经济普查条例》的有关规定。省统计局局长张世平等到宣传现场回答了群众提出的问题。

牙齿松动,怎能一拔了之

据世界卫生组织最新统计,口腔疾病已被列为继肿瘤和脑血管疾病之后的第三大疾病,并有可能导致心脏病、糖尿病、肺炎的危险。

许多患者错误地认为牙齿松动无救,要求拔除,拔了安假牙。殊不知假牙要固定在相邻的真牙上,加重其负担,再过几年,相邻的牙齿又松动了,再拔再装,反反复复,直至牙齿拔光,装上满口假牙。假牙与真牙相比,在感觉上和方便程度上相差很大,吃东西不香,说话咬音不准,口腔有异物感。另外,人掉牙后,脸部颌骨会变形,看上去要苍老5岁~10岁。其实,牙齿松动后只要及时治疗,方法得当,牙齿可以重新变得牢固。

中医认为:“齿为骨之苗,肾主骨生髓”。就是说牙齿和骨同根而生,是长在骨头上的“秧苗”,而骨骼的生长发育依靠肾气充养,肾气不足,便会髓亏骨枯,最先表现在牙齿,导致牙齿松动,咀嚼无力,可见牙病的根源就在“肾”上。

据了解,目前市面上有一种治疗牙周病的中成药,叫补肾固齿丸,是知名厂家九芝堂生产的。是一个载入《中国药典》的固齿良方。不仅可以补肾,而且具有填精、固齿、活血解毒等功效。专业治疗牙龈出血、牙周松软、松动脱落、咀嚼无力等牙周病,使牙齿坚固。听说还是国家中药保护品种。有意者用座机可以拨打免费电话 800-878-6588,手机用户可以拨打 0731-4499729。

笔者认为,牙松宜治不宜拔!祝愿大家找到一种好的合理的治疗方法,让您的牙齿陪伴你一生。

醴陵陶瓷:火中取宝

——看出口基地如何应对全球金融危机(一)

本报记者 张尚武

醴陵釉下五彩的代表作——金煌瓷业公司创造的“盛世牡丹”瓶,享誉港澳台地区和日、韩、东南亚各国。按公司的说法,被砸的“盛世牡丹”瓷瓶,只能算是次优品。“砸瓶”之后,“盛世牡丹”瓶尚存50只,那才是真正的高品。

醴陵市商务局局长林建辉日前接受记者采访时说,遭受全球金融危机冲击,醴陵瓷界为之骄傲的釉下五彩,正由生产日用瓷转向生产艺术品,从过去的出口批量产品转向内销珍品。在收藏市场,数量越少,意味着越值钱,“砸瓶”之举当属理性之选。

金煌瓷业公司“砸瓶”拓展收藏市场,华联瓷业则打造内销的“180°尚东西”生活馆,泰鑫瓷业改做“红花郎”酒瓶……随着全球金融危机对出口基地冲击的加剧,醴陵一批陶瓷企业“火中取宝”,转型升级,求生发展。

出口企业的紧日子

“中国第二瓷都”醴陵,分布着500余家陶瓷企业,年总产值超90亿元,提供税收3亿元以上。这里生产的日用陶瓷60%出口,炆瓷产品95%以上出口。在全市超4亿美元的外贸出口额中,陶瓷占到九成的份额。

蔓延全球的金融危机,对醴陵瓷业的冲击有多大?记者在12月初的采访中,明显感受到出口陶瓷企业的“切肤之痛”。

在醴陵陶瓷工业园,10多家外向型陶瓷企业仍在艰难维持。溢百利瓷业、玉茶瓷业等企业的有关负责人介绍,下半年以来,美国、欧盟、日本等主要出口市场的订单锐减,不及往年同期的一半;以往一纸订单几十万美金,如今1万美金也算大单;欧元区的一些重要客户早就下了样单,可正式的订单迟迟不见到来;重要出口地韩国则由于韩元对人民币严重贬值,客户请求推迟发货。据悉,10—11月份,出口回款速度普遍放慢,企业现金流压力大。

醴陵市郊,落日的余晖映衬着天博瓷业的厂房,大门紧闭静悄悄。而在两年前,这是全市出口排名第二的企业,年创汇超过700万美元。在全球金融危机的冲击下,订单锐减,入不敷出,天博瓷业于5个月前倒闭,曾经享誉业界的国光瓷业也被迫关停。

据市商务局调查,眼下,全市50%的陶瓷出口企业处于艰难维持状况,20%的陶瓷出口企业严重亏损,已经出局或面临出局。

谁家炉火更“纯青”

全球金融危机来袭,危机中也蕴含着

机遇。

“我们痛,人家更痛。沿海某地大多数外资陶瓷厂停产,醴陵陶瓷争国际高端客户的时机来了。”泰鑫瓷业公司董事长潘俊明满怀信心。11月份,已有10多批国际著名的高端客户洽谈下样,这些客户以前只看好沿海的外资工厂。

“活下去!只要挺过了明年上半年,相信国际高端客户将‘舍我其谁’。”在华联、泰鑫、升华等出口导向型企业,记者看到了醴陵陶瓷迎难而上的信心。走进全市出口排名第一的华联瓷业公司厂门,即可看到醒目的标牌:“180°尚东西”生活馆。产品保证部经理黄宇林介绍,这是公司将于明年春天推出的内销项目,从日本引进先进高温白瓷生产线,专门为国内大城市“时尚一族”消费者设计,开发内销高档白瓷系列。这一项目将成为公司明年最大的增长点。

全市出口排名第二的泰鑫瓷业则改做酒瓶。央视广告“酱香典范——红花郎”的漂亮瓶子就出自该公司。古井贡、金六福、西凤的红酒瓶子,也在这里生产。在产品陈列室,一个能装15公斤的中国红大酒瓶,售价高达3000元。公司财务部长周松艳介绍,现在每天生产酒瓶6000个,酒瓶内销回款及时。

调整产品 and 市场结构的同时,醴陵陶



图为醴陵生产的各式瓷器。本报记者 郭立亮 摄

老百姓的故事

中国新闻名专栏

一个“泥水匠”的家乡情结

周小雷 李雪桂 贺佳

“开放迈大步,郎村,石碾扁担天天担;改革开放迈大步,郎村,石碾扁担天天担;公路围村转,自来水厂红旗插……”涟源市龙塘镇外郎村流传着的一首顺口溜,反映着这山沟小村这些年所发生的巨大变化。而村里的变化,跟李桂南这位年轻人回乡创业不无关联。

10年前,年仅18岁的李桂南已是当地小有名气的泥水匠。这一年,他带着对财富的渴望,同哥哥一起南下广东闯荡,凭着自已的好学与努力,几年后,李桂南从泥水匠成为拥有几十名技术人员、100多辆工程车的大老板。老家的一大批年轻人也在他的带领下,获得了丰厚的回报。就在他的顺风顺水时,一个偶然的机会让他的人生发生重大转折。

李桂南的家乡外郎村是一个偏僻而多山的小山村,村民“开门见山”。全村7个村民小组1000多人,只有一条简易的大路与外界连通,路况极差,天晴一身灰,下雨一身泥。2007年回老家过春节的李桂南,作出了一个让乡亲们震惊的决定:回乡创业,建设家乡。他首先拿出自己60多万元积蓄,带领村民修筑了一条2.5公里长的环村水泥公路。这条公路给习惯于“出门看天”的村民,带来了源源不断的财源。

饮水问题是困扰外郎村发展的另一道“坎”。许多村民要从山上下来挑水,一个来回得花3个小时。李桂南又拿出120多万元,帮村里建了自来水厂。祖祖辈辈靠手提肩扛的村民,没有想到能像城里人一样用上自来水。

去年底,在村委会换届选举中,李桂南被全体村民一致推选为村委会主任。上任后,他不负众望,多方筹资800多万元,建起了香园林场,栽种桂花树等经济林木1000多亩;投资1200多万元,建起了涟源市最大的养殖场,年出鸡苗100多万只,出栏生猪1000多头;对橘园进行改造与扩建,使之成为涟源市林业局重点扶持基地。同时,变废为宝,建起了沼气池,让村民用上了沼气。村里还办起了多家汽修厂,村民的钱袋子开始鼓起来了。今年,村民人均纯收入可以达到4000元左右。

(紧接A1版①)与1978年相比,2007年全省生产总值和财政总收入均增长了40倍,城乡居民收入分别增长了38倍和27倍。在加强经济建设的同时,不断加强政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设,全省经济社会呈现又好又快的发展态势。

30年来,我们始终坚持以人为本,不断扩大开放,不断解放和发展社会生产力,增强发展的活力和动力。把握建立和完善社会主义市场经济体制的根本性转变,形成公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度。积极农村综合改革,不断深化国有企业管理体制和经营机制改革,大力发展非公有制经济,不断增强企业活力和竞争力;稳步推进计划、物价、流通、财税、金融、投资等体制改革,现代市场体系初步建立;积极推进行政管理体制和政府机构改革,加快建立公共服务型政府;加快教育、科技、卫生等社会事业领域的改革,加强社会建设。同时,积极扩大对外开放,充分利用国际国内“两个市场”、“两种资源”,大力实施开放带动战略,积极开展对外贸易、利用外资

(紧接A1版②) 黄磊、孙莉、达式常、乔榛、丁建华、陈铎等担纲朗诵,张也、戴玉强等著名歌唱家演唱。本次音乐会也是一台原创的音乐会,汇集了国内较强的创作阵容。广州军区战士歌舞团团长、作曲家杜鸣、武汉音乐学院作曲系教授刘健、湖南省音乐家协会副主席、

(紧接A1版③)坚持统筹兼顾,促进城乡、区域、经济和社会建设;与自然协调发展,着力加强生态文明、建设;坚持改革开放和自主创新,不断增强发展活力和核心竞争力。几年来,经济社会发展势头良好。

(紧接A1版④)协商通过政协湖南省第十届委员会第二次会议大会秘书长、副秘书长及大会秘书处各组负责人名单(草案);协商通过政协湖南省第十届委员会第二次会议各组

(上接A1版⑤)

2006年,南车时代公司下属国家变流中心就开始跟踪该项目,并与西南核

和经济技术合作,全省开放度不断提高。目前全省已来和世界180多个国家和地区,2007年外贸进出口总额比1978年增长近61倍,历年实际利用外资累计近180亿美元。

30年来,我们始终坚持以人为本,不断满足人民群众日益增长的物质文化需求。推动改革开放的根基在人民,动力在人民。30年来,我们围绕促进人的全面发展,努力宽假活案和文章。从改革开放之初的平反冤假错案与落实各项政策以解放干部,到广泛推行承包责任制以调动各行各业、各个方面的工作积极性;从扩大企业自主权,到推进国有企业事业单位人事制度改革;从废除干部领导职务终身制,允许和鼓励人才合理流动,到建立和完善公务员制度,坚持民主、公开、竞争、择优选拔任用干部。特别是近年来,省委坚持正确用人导向,大力加强干部队伍和人才队伍建设。落实“三个不吃亏”要求,创新选人用人机制;以新的视野使用人,不拘一格培养、选拔和使用人才,激发干部、人才队伍活力;以新的举措尊重人,开展大范围献计献策活动和解放思想大讨论活动,充分利用互联网等现代信息技术方式,广泛听取民意、集纳民智,全省上下朝气蓬勃,风清气正,政通人和。

作曲家杨天解、中国“新生代”作曲家邹航四位在音乐界颇具影响力和号召力的作曲家进行音乐创作;北京师范大学文学院文学博士、随笔作家、影视编剧梁振华为此次音乐会的台本和朗诵稿撰稿。音乐会在形式上进行了大胆创新。将多媒体技术引入现场演出,在利用音

郝时晋指出,湖南加快发展的战略思路符合科学发展观要求,符合湖南和实际。湖南大力推进新型工业化、城市化和农业产业化建设,不断加强基础设施建设,按照节能环保等要求积极推进长株潭“两型

集人名单(草案);协商通过有关人事事项。石玉珍指出,一年一次的省政协全会,是全省人民政治生活中的一件大事。要按照统筹安排、精心组织、科学衔接、热

物理研究院合作,成功研制了HL-2A(中国人造太阳)中性束电源装置,为公司介入国际ITER项目打下基础,该公司

“历尽天华成此景,人间万事出艰辛”。

今天,我们站在新的历史起点,坚定不移地推进改革开放。全省干部群众要始终保持高昂的斗志,认真总结我省改革开放的成绩经验,勇于变革、勇于创新,永不僵化、永不停滞,不为任何风险所惧,不被任何干扰所惑,把改革开放伟大事业继续推向前进。

由省发展和改革委员会、省委党史研究室联合编著的《抉择与巨变——湖南改革开放三十年》一书,较为真实、全面地回顾了湖南改革开放的发展历程、巨大成就和宝贵经验,提出了不少有益见解。这对于全省干部群众深化对改革开放的认识,增强推进改革开放的自觉性和坚定性,继续推进全省的改革开放,加快推进科学跨越、富民强省,都很有意义。我们要在胡锦涛同志为总书记的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,锐意进取,开拓前进,继续解放思想,坚持改革开放,推动科学发展,促进社会和谐,奋力开创富民强省新局面,谱写人民美好生活新篇章。

(此文系张春贤同志为《抉择与巨变——湖南改革开放三十年》一书所作的序言)

乐语言讴歌改革开放的同时,还利用经典影像画面展示了30年的辉煌成就。声画相互补充、相得益彰,进一步强化了主题,使思想性、艺术性、观赏性达到了有机统一。

音乐会在北京保利剧院演出后,还将择日在湖南卫视播出。

社会”建设综合配套改革等做法思路清晰,重点突出,方法得当,效果显著。他建议湖南下一步在提高产业水平、建立长效机制等方面继续进行深入探索,为贯彻落实科学发展观提供更多经验。

情服务的要求,做好政协湖南省第十届委员会第二次会议的各项筹备工作。

会议决定,十届省政协第4次常委会于12月11日至12日在长沙召开。

在变流技术工程化应用和产业化方面积累了丰富经验,为项目中标提供了技术保证。